



网曝盐城科技馆许多设备缺胳膊少腿

调查:馆内设施损坏率超五成;回应:正在做维修方案,设备完好率年底前至少提到80%

“我怒了!投资亿元的盐城科技馆沦为废品集中营。”五一期间,王女士带孩子去盐城市科技馆体验,发现里面许多项目和设备是坏的,根本无法和孩子进行互动、玩耍。现代快报记者实地走访发现,盐城市科技馆里确实有许多展品“罢工”。科技馆回应称,维护经费不足,目前已经申请了几十款项,正在走流程。

姜振军 文/摄



许多设备旁都立着“展品维修中”告知牌



机器人手臂断了

网友:去科技馆败兴而归

近日,一篇题为《我怒了!科技馆的设备咋都是坏的》的帖文出现在盐城论坛上。发帖人称,五一带孩子去盐城科技馆,发现大部分设备坏了,“虚拟足球坏了、对话主持人黑屏了、台风体验风平浪静、与机器人比腕力残废了、机器人跳舞没了、电影院也不开放……盐城科技馆投资亿元,现在居然成了废品集中营。”发帖人王女士有些气愤,二楼、三楼的展品展项不是陈旧,就是不能正常使用,已经有一阵子了,孩子们在里面几乎体验不到科技的概念。

探访:超半数展品损坏

5月7日,现代快报记者前往盐城科技馆探访。在二楼西侧“湿地与海洋”展馆内,用来分辨鸟类叫声的听音台6部耳机全部“失声”,穹幕影院上了锁。二楼东侧是“儿童科技乐园”,中间的“水世界”操作后没有任何反应,“与机器人比腕力”展项里的机器人手臂脱落,模拟驾驶等展项操作台则被封锁起来,有的贴着“展品维修中”。

在三楼东侧的“技术与创新”展馆,记者看到“机器人跳舞”里没了机器人、“虚拟足球”内摆放了一

架梯子、“驯狗”则贴上了“展品维修中”……记者粗略数了一下,展品展项的损坏数量超过50%。

回应:维修计划已经做好

“维护经费严重不足。”盐城市科技馆馆长戚立亚说,目前政府补贴给科技馆的主要是社会化工用等费用。

“展品非标的东西比较多,许多都是定制的,也过了保修期。”盐城市科技局党组书记周晓棟说,现在申请到了几十万元维修费用,维修计划已经搞好了,正在做方案,保证年底前里面的展品展项完好率达到80%~90%。

南通“古桥”被拆,老住户心疼

回应:非文保建筑,将按百年前风貌重建

“全国重点文物保护单位内的放工桥昨天被拆了,我们很心疼……”近日,这样一则消息出现在南通当地微信朋友圈,发帖网友称位于南通市港闸区唐闸老镇的一座古桥被施工队拆毁,这座桥已有百余年历史,是当地百姓心目中的“地标性”建筑。

昨日,现代快报记者了解到,这名网友所指的放工桥,是1895年大生纱厂建立时,为方便工人出行建造的一座木桥,后被改建为水泥桥,拆毁前已被停用数十年。这次施工,将按照放工桥原本的模样的,在其遗址上恢复“放工桥”,作为西市街文化广场的一个组成部分。

昨日现代快报记者来到位于南通市港闸区唐闸街道的大生纺织公司。这家公司的前身即为张謇一手创办的大生纱

厂,网友所指的这座放工桥,原位于公司北门外,通往员工住宅楼群,现在的唐闸老工房。

如今这一带正在施工,按照周围百姓的指点,现代快报记者穿过工地的蓝色围挡,看见放工桥原本所在位置只剩下了砖块瓦砾,有工人正在进行其他建筑的爆破工作。

这座桥为何被拆除呢?对此,负责该工程的一名戴姓负责人解释说,原放工桥已破损不堪,只能作为遗址进行恢复,它也不是网传的文保单位。

“这座水泥桥具体年代现在已经没法考证。”这名负责人表示,前两天施工队对放工桥的遗址进行了清理,准备在此基础上建造一座长8.9米,宽3米的木结构桥梁,桥底下将人工开挖出河道,让这一带恢复百年前的风貌。 严君臣

盐城 200人微信红包赌博,涉案2千万

警方追踪半个月,抓获7名犯罪嫌疑人

近日,射阳警方侦破了涉及赌资2000余万元,参赌人员200余人的微信红包赌博案,民警先后奔赴新疆、福建、辽宁等地,抓获7名犯罪嫌疑人。该案也是近年来盐城破获的最大红包赌博案。

1月18日,射阳县公安局接到匿名群众举报称,有人利用微信红包赌博,群内每天赌资累计达数十万元。射阳县公安局经过初查,于2月14日立案侦查。

民警调查发现,群主通过自己和下线管理员拉人进群赌博,每天赌博开始之前,群主会确定一个代包手进群发红包,红包分成6份,发红包后根据红包

额,确定两个人为“中雷者”,“中雷者”由代包手在群内确认公布,每个“中雷者”付款244元,代包手抽头后再发红包开始下一轮的赌博,循环往复。

由于群主与代包手涉及多人,又分散于全国各地,落地查证工作面量大,射阳警方历时半个多月,多次往返福建、新疆、四川、湖北、辽宁等地调查取证,成功锁定数名主要犯罪嫌疑人,并迅速抽调警力兵分数路,抓获7名嫌疑人。这些犯罪嫌疑人仅小学或初中文化,均为80后、90后,他们利用手机微信开设赌场,吸引了200多人参与,涉案赌资累计达2000余万元。 袁祥梅 姜振军

爱心人士请湖北警方帮忙,根据只言片语找到了线索

走失18年,她终于见到了亲人

“这是我的哥哥和妹妹!我妈妈在家还好吗?”反复说这句话的是宿迁市泗阳县的农妇王军梅,十多年来她的精神状态一直不佳,但在视频电话里见到亲人时,她表现得十分清醒。18年前,王军梅从湖北老家走失后流落到了宿迁。最近几天,在当地爱心团队的帮助下,王军梅和自己的亲人团聚了,一家人抱头痛哭。

孙旭晖



在爱心组织的帮助下,王军梅(右二)和亲人团聚

张矾供图

张矾是宿迁市泗阳县春晖民间助学协会发起人,2011年创建“泗阳春晖民间爱心助学群”,开设春晖民间爱心助学网站。如今,这个群体成员已达1600余人,帮助400余名农村贫困学童圆了读书梦。

6年前,张矾开始资助一个名叫乐乐(化名)的小女孩,她的母亲王军梅精神状况异常,没有劳动能力。不久前,张矾接到了自己资助的另一个小姑娘的短信,得知乐乐父亲去世了,张矾带着几名志愿者到她家慰问。

“乐乐这个孩子不用多说,我会照顾她,但她的妈妈该怎么办呢?”张矾说,王军梅是15年前流

浪到泗阳的,随后跟乐乐的父亲结了婚,但她的精神状况一直不佳,思维和表达能力都不太好。在跟王军梅反复沟通后,张矾萌生了为她寻亲的念头。

在多次交流中,王军梅讲出了几个含混的名字,说是她的哥哥和妹妹,并说自己是湖北人。张矾请当地警方帮忙,找到一个名叫王军良的男子,与王军梅提供的信息比较吻合。5月7日晚上,在宿迁警方的帮助下,她和湖北省大冶市警方取得了联系,对方同意帮她联系王军良。

隔天早晨,王军良拨通了张矾的手机。“我妹妹在哪?她好吗?我要去找她!”突然得到失踪十八

年的亲人下落,正在深圳打工的王军良一口气跑到车站,去了佛山,找到自己另外两个妹妹,让她们跟自己一起到泗阳找王军梅。

随后,王军良再次拨通了张矾的电话。“我当时赶到了王军梅家里,让他们一家人先通过手机视频确认。”张矾介绍,随后便发生了开头那一幕。

5月9日上午,王军良带着两个妹妹赶到了宿迁市泗阳县,跟张矾见了面,在张矾的带领下见到了失踪18年的王军梅。他们先是留了一笔生活费给她们母女,准备先回家通知、安顿一下,再回到泗阳,把王军梅母女接回家。

扬州 醉后想K歌,持刀抢劫加油站

这个17岁的大男孩在等出租车时被抓

安徽17岁少年汤涛来扬州探亲,和朋友聚餐喝多了,一心要到KTV唱歌,并从路边垃圾堆中捡到一把破菜刀,拿着它走进一家KTV,得知包厢唱歌需要很高费用后,囊中羞涩的他便持刀去劫附近加油站筹钱。案发后,受害者打电话报警,当地警方将汤涛抓获。

4月25日零时,江都区大桥镇中心派出所接到报警称,一名醉酒青年持刀闯入某加油站,抢走了一部苹果手机。处警民警迅速赶赴案发现场。刚到加油站,民警便在路边发现了一名可疑男子,随即对男子进行盘查。

这名男子脸色通红、一身酒气。他告诉民警自己正在等出租车。在盘查过程中,民警还发现这名男子衣服内侧口袋里

装着一把菜刀。民警判断他是持刀抢劫加油站的犯罪嫌疑人。随后,经过加油站工作人员辨识,这名男子正是抢劫的犯罪嫌疑人。

经调查,这个名叫汤涛的少年年仅17岁,安徽淮南人,此前在合肥做学徒工。事发当天上午,他从安徽赶到江都区大桥镇探望在此打工的母亲。当晚,一名在扬州务工的老乡请他吃饭,在喝下大量白酒后,热衷唱歌的汤涛想找几个KTV唱歌。在到达前述KTV时,因包厢费太贵,汤涛拿不出,为此处于醉酒状态的他才干出持刀抢劫加油站,筹钱唱歌的事情。

目前,此案正在进一步审理之中。
(文中当事人系化名)
邢瑄 王诚 宋体佳